

由瑞典至大灣區 終成功加盟飛馬

曾健晃鳥倦知還

回歸港超



飛馬整裝迎接新赛季。香港文匯報記者黎永淦 攝



曾健晃(右二)隨飛馬操練，一絲不苟。香港文匯報記者黎永淦 攝

香港文匯報訊(記者 黎永淦)近年本地球壇掀起「外流熱」，不少球員都外闖尋求突破，最新例子是剛為中超廣州富力預備組披甲且有入球的陳俊樂，而其港隊隊友黃威亦正跟中超球會交涉中。不過，也有不少球員在外地開了眼界之後鳥倦知還，現年26歲的曾健晃正是其中一人。曾外流澳洲及瑞典的他為了盡快恢復狀態，啱暑期間曾代表「公民之友」出戰「大灣區足球冠軍聯賽」，最近成功獲香港飛馬一紙合約，新赛季將回歸香港超級聯賽。

香港飛馬今季新加盟球員多達13人，曾健晃是當中最具外流經驗的本地球員。2009年出道的他於2016年加盟富力R&F，長時間在內地訓練及生活，兩年後再毅然走出「舒適圈」，遠渡重洋到北歐瑞典，加盟乙組球會拉斯勒特斯(Raslatts SK)，成為首位到當地落班的土生球員。回想在彼邦効力的日子，「阿晃」坦承獲益良多：「瑞典球員普遍身體質素及足球意識良好，能夠在球員生涯親身體驗及見識到歐洲足球，真的令我眼界大開。」

毫不介意自己的角色

在本地聯賽球會曾出任前鋒及中堅的「阿晃」，在拉斯勒特斯甚至要客串踢翼鋒，令他的球員身份再度增值。可是離港愈久，便愈來愈思鄉，加上薪金不高，令他決定回港發展。「當地天氣寒冷，很多時候在零度以下，我平日除了踢足球外都是留在宿舍，為了節省金錢，日常用膳也是靠自己在超市買東西回去煮食。」今年初他返港後，由於本地轉會市場已

關閉，便唯有到相熟球會跟操，以及參與「大灣區足球冠軍聯賽」，把握比賽機會去重拾場上感覺。

根據飛馬開操日公佈的球隊名單，「阿晃」位置一欄被列為後衛，他稱只要有機會為球隊貢獻，毫不介意擔任什麼角色：「這位置我並不陌生，在富力時也曾踢過，只要有機會落場便可。相比在瑞典，香港天氣無疑較辛苦，但只要操練多些時間，適應上便沒有問題。」他又表示，如果有年輕球員願意出外試腳，或想到外國見識一下，可以利用自己人脈擔當橋樑。



曾健晃(左)較早前參加大灣區賽事。香港文匯報記者黎永淦 攝

陳婉婷率U16中國女足首秀告捷

前東方龍獅主帥陳婉婷(牛丸)昨出來出任中國女足U16主帥後的首項賽事——「濰坊盃」女足賽，結果在首場比賽中以2:0戰勝泰國隊，取得開門紅。

該場比賽，中國隊由劉鑫和鄒夢瑤先後在上半場建功，下半場雙方均無建树，最終中國隊以2:0獲勝。

陳婉婷於2015年擔任港超球隊東方龍獅主帥，並曾率隊獲得一次聯賽及高級組銀牌冠軍，她一度因要修讀亞洲足球專業教練課程而辭任主帥一職，到上季又再重新出任東方主教練，不過上任僅8個月就宣佈離隊。

其後「牛丸」獲得中國足球協會青訓總監孫雯賞識加入女足U16教練團，並在U16原主帥卡拉斯高離隊後「坐正」，成為首位執教國足球隊的香港教練。香港文匯報記者 陳曉莉



陳婉婷率U16中國女足以2:0挫泰國。資料圖片

林丹憾負周天成 桃田賢斗遭淘汰



周天成苦戰3局力挫「超級丹」。新華社

36歲的大滿貫球手林丹，昨在印尼羽球公開賽男單16強賽鏖戰76分鐘後以22:24、21:17、13:21不敵中國台北「一哥」周天成，無緣8強。另外，衛冕冠軍、頭號種子日本球手桃田賢斗以16:21、21:11、18:21被國羽選手黃宇翔淘汰。

由於印尼公開賽的「鷹眼」設備在開賽前被寄錯地址，昨日仍未到位，令裁判的判罰爭議不斷，林丹對周天成的比賽也不例外。首局，當林丹在21:20領先的情況下，周天成接發球疑似出界被判得分，林丹當場扔掉球拍表達不滿，場邊的國羽教練也攤手抗議，但結果無法改變，林丹以22:24遺憾失守。第二局，林丹以21:17扳回一城，但決勝局體能受限，最終以13:21告負。

林丹與馬來西亞名將李宗偉在過去20年一直是世界羽壇的一面旗幟，而「林李大戰」更長期被球迷津津樂道。但李宗偉退役，林丹是否冤死孤悲？

「李宗偉已經很長時間沒回到賽場，所以他退役我也沒覺得很突然。他如果繼續在賽場，可能對男子單打來說會更精彩一些。」已經適應及接受這一切的林丹坦然地說：「對於我們來說，無法去更多表達什麼，每個人都會面對這一天的。」

另外，港隊方面，混雙組合鄧俊文/謝影雪在16強賽以15:21、14:21被馬來西亞組合陳健銘/賴沛君淘汰，女單的張雁宜也不敵日本的山口茜，無緣晉級8強。

香港文匯報記者 陳曉莉



林丹在印尼公開賽無緣男單8強。新華社

港隊多人晉劍擊世錦賽正賽

香港文匯報訊(記者 郭正謙)港隊於匈牙利舉行的世界劍擊錦標賽頻傳捷報，張家朗、楊子加及蔡俊彥三位劍手均成功晉級男子花劍64強，而女子佩劍方面陳彥霖、歐倩瑩及林衍蕙亦殺入正賽。

雖然在世大運受到挫折，不過蔡俊彥的世錦賽之旅卻順利起步，小組賽以5勝1負的成績躋身前16，將與國家隊劍手吳斌爭入32強。至於另外

兩名港隊劍手則命運迥異，張小倫連勝泰國及委內瑞拉晉級正賽，不過楊子加則於資格賽次圈被淘汰，而直入正賽的張家朗將面對波蘭劍手Rzadzowski的挑戰。

女子佩劍項目港隊亦開局順利，陳彥霖、歐倩瑩及林衍蕙悉數殺入正賽，另外港隊女子重劍「一姐」江旻德、男子佩劍羅浩天及何思朗亦會於正賽亮相。

港隊女子重劍「一姐」江旻德(左)亮相世錦賽。FIE圖片



中國花泳

世錦賽「怒海爭鋒」

上屆世錦賽花樣游泳集體自由組冠軍中國隊昨日再次「怒海爭鋒」，雖然收穫滿場觀眾熱烈的歡呼和掌聲，但仍以0.5667分的微弱劣勢位居第二，俄羅斯隊列第一。

《怒海爭鋒》算是中國隊本屆世錦賽唯一一套保留節目。上屆世錦賽，中國隊曾憑此節目獲得歷史突破的第一金。因為比賽規則改變，如今節目從4分半鐘縮短為4分鐘。「我們重新進行了動作編排，強度更大、難度更高。」國家隊主教練汪潔透露。



中國花泳隊晉級集體自由組合決賽。新華社

長話短說

棋王對弈 柯潔戰勝朴廷桓

在浙江上虞舉行的中國·紹興(上虞)國際圍棋精英賽，世界圍棋「七冠王」柯潔(見圖)昨與韓國圍棋高手朴廷桓迎來第22次「巔峰對決」。3小時激戰後，柯潔獲勝。1997年出生的柯潔與1993年出生的朴廷桓此前在各項賽事中正式交手21次，柯潔勝10場，朴廷桓勝11場。「有輸有贏很正常。」柯潔接受專訪時說，「朴廷桓是韓國圍棋界第一棋手，能遇到這樣的對手是幸運的事，期待未來能在更多比賽場合交手。」



體操世錦賽抽籤結果揭曉

國際體操聯合會(FIG)日前公佈2019斯圖加特體操世錦賽的分組抽籤結果，中國男隊和女隊均被分在第六組，分別於10月4日和10月7日出場，女隊從跳馬開始，男隊從自由操開始。女子團體決賽在10月8日進行，男子團體決賽在10月9日進行。10日、11日分別進行女子全能和男子全能決賽。12-13日進行各個單項決賽。2019體操世錦賽將在德國斯圖加特舉行，這是斯圖加特第三次舉辦體操世錦賽，前兩次分別是在1989年和2007年。